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розкриваються теоретико-методологічні та практичні засади підприємництва і 

торгівлів системі національних та світових економічних інтересів. Дослідження 

авторів спрямовано на з’ясування форм сучасного підприємництва в глобальній 

інноваційній системі, сучасних тенденцій розвитку внутрішньої торгівлі 

України та перспективних напрямків просування української продукції на нові 
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Прибуток підприємства визначається системою державного регулювання 

підприємницької діяльності в якості однієї з її основних ознак [1]. Відповідна регуляторна 

система складається з норм загальної та спеціальної дії [2]. 

В цілому підприємництво розглядається як безпосередня самостійна, систематична, на 

власний ризик діяльність по виробництву продукції, виконанню робіт, наданню послуг з 

метою отримання прибутку, яка здійснюється фізичними та юридичними особами, 

зареєстрованими як суб'єкти підприємницької діяльності у порядку, встановленому 

законодавством [3]. 

Узагальнюючи зміст сучасних економічних досліджень сутності та функціонального 

значення прибутку необхідно зауважити на його трьох основних функціях:  

- прибуток характеризує економічний ефект, отриманий у результаті діяльності 

підприємства; 

- прибуток має стимулюючу функцію, тому що є не тільки фінансовим результатом, 

але й основним елементом фінансових ресурсів підприємства; 

- прибуток є одним із важливих джерел формування бюджетів різних рівнів [4; 5; 6]. 

Більшість дослідників ідентифікують наступні джерела прибутку: 

- ефективна підприємницька діяльність з виробництва і реалізації товарів та послуг, 

що користуються попитом; 

- інноваційна діяльність підприємницьких структур, що забезпечує конкурентні 

переваги; 

- монопольне положення підприємства на відповідному ринку, причому монополія 

може бути пов’язана не тільки з природними умовами або кланово-олігархічною системою 

економіки, її причиною може бути випуск унікальних товарів [7; 8]. 

Поняття «політика» має багато змістових аспектів. Узагальнюючи їх можна надати 

наступне визначення: «цілеспрямована діяльність керівництва підприємницької структури, 

що спрямовання на забезпечення економічної ефективності та фінансового потенціалу для 

подальшого розвитку».   

У процесі формування політики розподілу прибутку підприємства вирішуються 

наступні завдання: 

- забезпечення економічної ефективності шляхом отримання власниками необхідної 

норми прибутку на інвестований капітал; 

- досягнення цілей стратегічного розвитку підприємства за рахунок частини прибутку 

яка інвестується у його матеріальні та нематеріальні активи; 
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- високий рівень продуктивності праці та розвиток людського капіталу 

підприємницької структури; 

- формування в необхідних розмірах резервного та інших фондів підприємства [9; 10]. 

Отриманий в результаті господарської діяльності прибуток розподіляється за певним 

алгоритмом. Перша складова процесу розподілу прибутку передбачає нарахування та 

виплату обов’язкових податкових платежів.  

Друга складова алгоритму передбачає визначення розподілу чистого прибутку на 

частини, що спрямовуються на капіталізацію та споживання. Якщо власники підприємства 

дотримуються залишкового принципу формування своїх доходів, то пріоритетним завданням 

є більш повне задоволення потреб у власних фінансових ресурсах, що формуються за 

рахунок прибутку. 

Третя складова алгоритму розподілу прибутку передбачає визначення у частині яка 

капіталізується сум коштів, що направляються в резервний, страховий та інші обов’язкові 

фонди спеціального призначення, які забезпечують виробничий розвиток і передбачені 

статутом підприємства. Частина прибутку яка капіталізується розподіляється по конкретних 

напрямках її використання. 

Четверта складова алгоритму розподілу прибутку передбачає, що прибуток 

призначений для споживання розподіляється на фонд виплати доходів власникам майна та 

фонд стимулювання персоналу підприємства. Певна частина цього прибутку може 

плануватися на благодійні цілі. 

Для оцінки ефективності розподілу прибутку використовується коефіцієнт 

капіталізації прибутку (Ккп): 

 

Ккп = Пкап * 100 / Пч 

 

де Пкап - сума прибутку який капіталізується (прибуток, що забезпечує майбутнє 

виробничий розвиток підприємства). 

Чим вищий цей показник, тим більше у підприємства можливостей здійснювати свій 

стратегічний розвиток на принципах самофінансування, тим вище темпи зростання його 

ринкової вартості. 

Таким чином, політика формування і розподілу прибутку має розглядатись, як 

складовий елемент управлінської діяльності, що спрямовується на забезпечення економічної 

ефективності та забезпечення потенціалу для подальшого розвитку.  
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Більшість економістів розглядає прибуток в якості узагальненого показника 

ефективності господарської діяльності підприємницьких структур. Держава створює умови 

для розвитку підприємництва та його економічної ефективності [1; 2; 3]. На рівні закону, 

прибуток ідентифікується з метою здійснення підприємницької діяльності [4]. Хоча, 

необхідно зауважити, що механізм отримання прибутку є соціально обумовленим ї 

передбачає задоволення певних потреб, які існують у суспільстві.  

У сфері управління прибутком можна спостерігати своєрідну взаємозалежність між 

техніко-економічним та інноваційним розвитком підприємства та його спроможністю 

отримувати позитивний фінансовий результат. Так за цілеспрямованого інвестування 

частини прибутку в інноваційний розвиток підприємство забезпечує свою 

конкурентоспроможність. Одночасно, конкурентоздатні підприємства спроможні зберегти 

сабо збільшити свої ринкові частки, отримуючи таким чином стабільні прибутки. У 

науковому співтоваристві багато говориться про те, що держава зацікавлена у збільшенні 

прибутковості суб’єктів підприємницької діяльності оскільки від цього безпосередньо 

залежить обсяг фінансових коштів, які надходять до державного бюджету. Дефініція поняття 

«прибуток» пройшла певну ґенезу у своєму змістові. Основні визначення поняття надаються 

у табл. 1. 

 

Таблиця 1 – Визначення поняття «прибуток» у науковій літературі  

 

Автори Визначення 

С.Ф. 

Покропивний 

Прибуток – це частина виручки, що залишається після відшкодування 

усіх витрат на виробничу і комерційну діяльність підприємства. 

А.М. Поддерьогін 
Прибуток – це частина заново створеної вартості, виробленої і 

реалізованої, готової до розподілу. 

І.О. Бланк 

Прибуток – це втілений у грошовій формі чистий прибуток підприємця 

на вкладений капітал, що характеризує його винагороду за ризик 

здійснення підприємницької діяльності. 

Й. Шумпетер 
Прибуток – дохід підприємців, що отримується в результаті 

застосування нових технологій. 

А. Сміт,  

Д. Ріккардо 

Прибуток – «щось», що є компенсацією підприємцю за ризик, і виникає 

при обміні створеного товару на гроші крім оплати всіх витрат. 
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